RichtgroRe der

Aus- Schwingung | Winkelgeschwindigkeit |  Frequenz | SCMWingungsdauer
. len- Ruckstellkraft (Betrag des | Tragheit / Periodendauer
Harmonische - :
Oszillatoren kung Proportionali- D o
F tatsfaktors der m ®=,— f=— T 1 2n
S Ruckstellkraft) m 2m f
D
Federpendel S F=-D-s D m \/E 1 271\/E
m 2\ m D
F= —m~g~sin(?)
m I
Fadenpendel X X m-g m9 m 9 L9 2n, |—
z_m.g'Tz_T.X | I 2\ | g
Beschwertes
Reagenzglas, — -
das in einer S F=-A-s.p-g A-p-g m A-p-g 1 [Apyg o
Flussigkeit =-A-p-g-s m 2\ m A-p-g
schwimmt
Mit Flussigkeit F=—A.25.p- ' I
gefiilltes s oA .p‘g 2-A-p-g :pr-nA.l 2:A-p-g :\/2 9 zi % 21 |—
U-Rohr p-9 m | n 2.9
Elektromag-
. Q 1 1 1
netischer U=-—— — L —— — 2L -
Q C C JL.c 2nJL-C wlL-C

Schwingkreis

Zeit-Auslenkungs-Funktion:
Zeit-Geschwindigkeit-Funktion:
Zeit-Beschleunigung-Funktion

s(t) =S-sin(ot + @,)
Vv(t) = $(t) = oS - cos(ot + ¢,)
a(t) = V(t) = §(t) = 0’8 - sin(ot + g, ) = —0?s(t)

S und ¢, resultieren jeweils aus den Anfangsbedingungen!

Far ¢, = J_rg bzw. ¢, = £n ergibt sich: sin(mt+%) = cos(wt), sin(mt—g) =—cos(mt), sin(ot+ ) = —sin(wt)

cos(wt + g) = —sin(wt), cos(wt— g) = sin(wt), cos(wt + ) = —cos(wt)




